

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Publicación periódica
Apart.º de Correos 1.º 63
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Jueves 22 Marzo de 1934

Año XXVI.—Núm. 11.511

MADRID

El Instituto de Reforma Agraria

La Reforma Agraria nació bajo el triste agüero del influjo de los dirigentes del partido radical-socialista.

El primer ministro de Agricultura fue don Marcelino Domingo, aquel pobre hombre con pajaritos de estadista que primero fracasó en el ministerio de Instrucción Pública, y después embrolló la Reforma Agraria de tal manera que aún no se sabe en que estado de implantación y desarrollo se encuentra.

A la menor dificultad que encontraba dictaba una disposición complementaria, y llegó con su empeño legislativo a no saber por dónde se acababa.

A tan inepto ministro le sucedió el señor Escad, también radical-socialista y también como su antecesor barido de la política el 19 de Noviembre.

Se limitó a seguir la pauta que le había trazado el señor Domingo y su gestión fue tan desafortunada como la de él.

El actual ministro de Agricultura, que se va salvando de todos los desagües, llegó al ministerio sin que antes hubiera dado la menor muestra de conocer el campo ni sus problemas.

Se sabe que era católico del Instituto de Ciudad Real y que es incondicional del señor Alcalá-Zamora.

Esta última condición, según «El Socialista», es la que le ha elevado a tan alto puesto.

Ni el Sr. Escad ni don Cirilo del Río han tocado al personal que trabaja en el Instituto de Reforma Agraria, siendo todo él socialista, que además ha entrado sin oposición ni concurso, sino merced a la recomendación de personajes de la plaza de titulación.

También fueron colocados en distintos ministerios todos los que en el movimiento revolucionario de Diciembre acudieron armados a los alrededores del cuartel de la Montaña, y no tiene nada de particular que varios de ellos estén en el ministerio de Agricultura.

Y a pesar de que el Gobierno parece querer vivir en armonía con ciertos grupos derechistas de la Cámara, con insistida frecuencia leemos que el Instituto de la Reforma Agraria ha acordado expropiar miles de hectáreas a grandes de España.

Y parece lógico que siendo conservador, así se llama él, el ministro de Agricultura, y habiendo cambiado la política que dió vida a ese célebre Instituto, no deben seguir esas absurdas expropiaciones.

Porque además esas tierras ni las cultiva nadie ni producen ningún provecho al Estado.

Miles de personas cadieron voluntariamente esas tierras al Instituto de la Reforma Agraria, y después de dos años siguen abandonadas por los propietarios y por el Instituto.

También a muchas personas, a petición de sociedades obreras les quitaron sus tierras para someterlas a cultivo intensivo, y ahora el Instituto se verá obligado a pagar el alquiler de esas fincas, pues se las han devuelto a sus dueños sin tocarlas.

El Instituto de Reforma Agraria debe ser reformado, aunque mejor sería hacerlo desaparecer de un plumazo.

EMIGDIO MOLINA

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no sólo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.

GABRIEL HARTMAN.

De la ciudad del Vaticano

La Juventud de Acción Católica Española

Ciudad del Vaticano 17 Marzo 1934. Día memorable en los fastos de la Cristiandad, en el Pontificado de Pío XI será este en que escribimos esta crónica que ha de ser reflejo de lo acontecido.

Otra vez han sido los españoles los que han dado la nota de simpatía en la Ciudad del Vaticano.

Decimos otra vez porque han sido muchas las ocasiones que, con motivo del Año Santo, se ha visto Roma alegrada con la presencia de peregrinaciones españolas.

Hoy han sido recibidos por S. S. los peregrinos de las Juventudes Católicas cuyo frente iban los Prelados de Toledo y Santander.

El «Christus vincit» se ha proclamado en el vía crucis, en el mismo sitio donde derramaron su sangre multitud de mártires cristianos en los días heroicos de las persecuciones.

El Arzobispo de Toledo ha dirigido a los romeros una allocución, encendiéndola en la gran hoguera de la fe, alentando a todos a proseguir el camino heroico de la virtud y los ataques a fondo de la bestia revolucionaria.

Y en el sitio donde se gritó en otros tiempos: «los cristianos a las fieras», hoy ha salido de los labios del insigne Prelado de la Iglesia primada el grito de ¡viva España! que parece no agrada mucho en ese país a los que en dos años y medio lo han manchado con sus injustas persecuciones a los católicos.

El Papa ha recibido después a los jóvenes españoles.

En pocas ocasiones hemos visto a Su Santidad tan emocionado como lo está en esta mañana.

El Salón del Trono hallábase atestado de público.

Con los peregrinos se encontraban los españoles residentes en Roma.

Docientos banderas traídas de España hacían resaltar los colores blancos y verdes en distintos lugares del local.

Cuando se sabe que va a llegar el Santo Padre, la multitud prorrumpe en vítores y aclamaciones que duran hasta el momento en que levanta su mano diestra el Soberano Pontífice ordenando silencio.

Y el Papa ha hablado durante más de media hora, ocupándose de España, ensalzándola, dando alientos a los que de ella han venido a conmemorar el Año Santo.

Ha terminado su allocución el Pontífice y ha ocurrido algo singular.

Uno de los jóvenes ha roto las filas de los abanderados, se ha acercado al Vicario de Cristo, y la cascabele que tremolaba la ha tendido a sus pies.

Las decientas banderas, como si hablaran visto en alto una orden, se han tendido inmediatamente.

El entusiasmo ha cundido entre los asistentes, muchos de los cuales derramaban gruesas lágrimas.

El Papa altamente emocionado, que iba ya al pie de la Silla Gestatoria, se ha separado de ella y ha acariciado algunas de las espaldas de los católicos españoles.

Los vítores y las aclamaciones eran ahogadas en sigaras gargantas por la intensa emoción de que estaban poseídos los peregrinos.

Horada ha sido la de hoy que dejará gratísimos e impercaderos recuerdos en los que la hemos vivido!

SALVADOR A. CAÑA.

Para obreras y sirvientas

Ejercicios espirituales para obreras y sirvientas en la Iglesia de las Reiligiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Los dará el R. P. Roque Arjona, S. J.

Darán principio el domingo 25 y terminarán el Miércoles Santo con la comunión general que será a las 7.30.

Entrada a los ejercicios el domingo, lunes y martes a las diez de la mañana y por la tarde a las tres.

La Perla
GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ
Teléfono núm. 14-33
Calle de gran salida de villa

Congreso Eucarístico Internacional Bonaerense

ANTICIPASE UN EXITO EXTRA-ORDINARIO

A ocho meses de la fecha en que se realizará en la Ciudad de Buenos Aires, capital de la República Argentina, el XXXII Congreso Eucarístico Internacional, puede ya anticiparse que resultará el más grande de las manifestaciones de fe católica, realizadas hasta la fecha en el mundo.

Varios hechos autorizan esa afirmación:

1.º La anticipación y prolijidad con que han sido realizados los trabajos de organización, y especialmente, la preparación eucarística del Congreso.

2.º La importancia de la ciudad que será escenario de las grandes ceremonias del Congreso, la que tiene una población de más de dos millones y medio de habitantes.

3.º El hecho auspicioso de tratarse de la capital de una nación tradicionalmente católica, que en su Constitución Nacional tiene establecido en su artículo segundo, que «el Estado sostiene el culto Católico, Apostólico y Romano; que en otro de sus artículos dispone que para ser Presidente de la Nación, el ciudadano elegido deberá pertenecer a la comunión católica y jurar su cargo «por Dios y los Santos Evangelios».

4.º El auspicio que las autoridades nacionales y especialmente el Presidente de la República, General Agustín P. Justo, recientemente designado Presidente Honorario del futuro Congreso Eucarístico, presta al Comité Ejecutivo, organizador del Congreso, designado por el Arzobispo de Buenos Aires y que preside Monseñor Doctor Daniel Figueroa y está compuesto por damas y caballeros de lo más representativo de la sociedad argentina; Comité que desde hace un año está trabajando con tesoro empeño.

5.º El trabajo constante de más de treinta comisiones, que ayudan en sus tareas al Comité Ejecutivo en la preparación del Congreso, especialmente las llamadas Secciones Nacionales, que agrupan a las personas de las diversas colectividades extranjeras, residentes en Buenos Aires, y que preparan la participación de las mismas en el Congreso.

6.º Y por último, la circunstancia de que la enorme mayoría de las familias que viven en la Argentina tienen parientes en el extranjero, especialmente en Europa, a los cuales invitan a visitar Buenos Aires, en oportunidad del Congreso, para tener la dicha de asistir a sus ceremonias y al mismo tiempo realizar el viaje en ventajosas condiciones por la rebaja de los pasajes y liberación del impuesto arancelario a la visación de los pasaportes por los Consules argentinos en el extranjero, lo que hará que el número de peregrinos que asistan al Congreso sea superior al de los que han asistido a Congresos anteriores.

BAENA

MUERTE SENTIDA

Víctima de insuperada y mortal bronconeuritis y después de haber recibido los Santos Sacramentos con vivos deseos y cristiana resignación, falleció en los primeros días de este mes, la virtuosa y noble señora doña Antonia Nivarro Pérez de Arzuaga, viuda de Ribadóna.

Su muerte ha sido muy sentida de bido a las dotes de bondad, cortés y cariñoso trato, al per que un espíritu cristiano avalado por su caridad y predilecta devoción al Sagrado Corazón de Jesús, dejándose como grato e impercadero recuerdo una artilleta e hermosa imagen del Dulcísimo Corazón que donó a la parroquia de Santa María la Mayor, en donde se venera. Ya habia recibido el premio de sus bondades y desinteresado proceder.

Nuestro sentido pésame a su hermana política doña Guadalupe Ribadóna, viuda de Morales, sobrinas doña Antonia y doña Paz Navarro, sobrino político don Juan Talero, gerente de Santa Teresa, S. A. central eléctrica de Arzacena (Huelva) y demás parientes.—CORRESP. REAL.

Este periódico se publica con carácter científico

Gobierno Civil

RECOGIDA DE ARMAS

El Gobierno civil señor Armidán al recibir hoy a los periodistas les dijo que en Biméz, por fuerzas de la Guardia civil se habían verificado varios registros domiciliarios interviniendo a Julián Romero un revólver y una escopeta, a Antonio Cobos Rodríguez un revólver y otras armas blancas, a Francisco Blanco Torres dos puñales, dos navajas y un revólver con doce tiros cargados, dos cajas de detonadores, 280 cartuchos de dinamita, 40 metros de mecha y otras municiones y efectos.

Todos ellos están afiliados a los socialistas y uno es presidente de la Juventud.

Ha sido puesto a disposición del Tribunal de Urgencia.

CENSURAS

Dijo el señor Armidán que había leído anoche un artículo de un diputado a Cortes, en el que se censura su actuación y se hacen determinadas apreciaciones y consejos para el futuro. Respeta el criterio de todos, mientras no se roce con algo personal.

PARA LA COCINA ECONOMICA

En la reunión que anoche se celebró con asistencia de personalidades, entidades y Sociedades, expuso la situación de la Cocina Económica y la necesidad de su adopción.

Dadas las posibilidades económicas de la suscripción con 500 pesetas.

Todos los asistentes se mostraron conformes en contribuir para lo cual darían conocimiento a las personas que representaban.

La suscripción queda abierta en la forma siguiente:

Gobernador civil: 500 pesetas
Casa Pedro López e hijos: 1.000
Hidrológica del Genil, 500

SABRO-O TELEGRAMA

Para que la opinión sepa lo que son algunos alcaldes, leyó a los periodistas un telegrama que recibió ayer del

De accidental de Valenzuela, de filiación socialista:

«Ha procluido tambor por las muchas patrullas que hay y la candeletera que han dado estos días a las autoridades».

El Gobernador ordenó entregara al mando al teniente alcalde que le correspondiera.

REUNION CLANDESTINA

El sargento del puesto de Cebra con fuerzas a sus órdenes, sorprendió en un local cerrado varias personas reunidas clandestinamente. Era el presidente de los sindicalistas con los dirigentes de dicha agrupación. Dijeron estaban reunidos para conocer unos escritos y tomar acuerdos.

Se ha clausurado el local.

AYUNTAMIENTO MODELO

Por último leyó unos datos sobre la administración del Ayuntamiento de Puente Genil, cuyas cuentas pueden presentarse como modelo de cómo se dispone de los fondos municipales.

El Alcalde socialista, señor Morán, ha sido destituido por el ministro de la Gobernación.

NOTAS DE LA PROVINCIA

COMPLICE

En El Carpio ha sido detenido Francisco García Bessa, como cómplice del hurto de diez cabezas de ganado vacuno en la finca «La Legueta», de don Rafael Cantarero Esquinas.

CERDOS

En Villanueva del Rey fué detenido Pedro Palomo, autor del hurto de seis cerdos a doña Concepción López Berengena.

HURTO DE CABALLERIAS

En Peñarroya fueron detenidos Gabriel Salguero Gómez, Jorge Ruiz Salguero y Gregorio Salguero Ruiz, ocultos locales 5 caballerías de dudosa procedencia.

Privarte de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrecido por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boicoteadas por el silencio, cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

NOTAS AGRICOLAS

Campos y Mercados

BARCELONA

Trigos.—Persiste la desanimación en nuestro mercado triguero.

Ha sido autorizada el alza de los harinas, fijando la tasa máxima en 73 pesetas, pero la tasa del pan por ahora queda sin variación. Claro que el aumento actual de las harinas parece, hasta cierto punto, prejulgar que en breve deberá aumentarse también la tasa del pan. Pero de momento, esta variación en la tasa de las harinas no ha tenido alguna repercusión en el mercado triguero.

Hemos anotado ofertas en trigos superiores de Castilla a 53 50—54, empadros línea Palencia a 51 al bien se ha aceptado con franquicias a tipos bastante más baratos, Salamanca a 52. Toro a 52, Cáceres a 53 50 y Aragón corrientes a 57.

Maíz.—Entre los elementos consumidores se ha comentado desfavorablemente la nota del consejo de Economía y Agricultura de la Generalidad recomendando a los ganaderos el consumo de arroz como pisazo de ergorde y para la avicultura porque estiman en primer término que el valor nutritivo, a juzgar por los ensayos efectuados, es muy inferior al del maíz y en segundo lugar porque diferenciando de lo afirmado en la nota mencionada, el arroz cuyo uso se recomienda y debido a la reciente alza sufrida, saldría puesto en manos de los proveedores bastante más caro de 40 pesetas.

Sigue detallándose Lérida a 55 pesetas, Valencia encarrado a 56 pesetas y Andalucía corriente a 57—58 pesetas sobre carro aquí.

Avena.—Se ha operado de Extremadura a 30 y 30 50 en nueva cosecha. De la cosecha vieja crecen a 30 75—31.

Cebada.—En alza. Cotiza de Lérida a 34 50—35 sobre vagón origen.

CORDOBA

El trigo se cotiza, a 52.
Trigo blanco, a 52.
La cebada, a 32.
Maíz, a 36.
La avena, a 30.
Habones, a 36.
El aceite nuevo, a 66 reales; viejo, a 67.

Las habas chicas, a 35 y las maza-ganas, a 35.
Hay simación por los cereales. El aceite, fijo.

GRANADA

En los centros contratantes de nuestra plaza rigen los siguientes precios para los productos agrícolas, en pesetas y por los 100 kilos:

Cereales.—Trigo viejo, de 56 a 57; trigo casado, de 53 a 54; cebada, de 35 a 36; maíz, de 39 a 42; yeros de 33 a 34.

Habas para pisazo, de 36 a 38; ídem para comer (padrón), 70; ídem para comer (caldas), 55; habichuelas granadinas (padrón), de 95 a 100; ídem largas corrientes, de 85 a 87; ídem cortar, de 65 a 70; veza, de 30 a 31.

Lentejas tierras granadinas, de 85 a 90; ídem duras, de 80 a 82.
Garbanos: Duros de 48 50 semi-llos, 80; de 60 63, 55; de 63 67, 50. Garbanos finos de distatos tamaño, de 80 a 130.

Acetites.—Precios en pesetas por arroba de once y medio kilos:
Los de nueva cosecha y los viejos, hasta tres grados de acidez, de 16 75 a 17.

JAEN

Acetites.—Finos, hasta tres grados de acidez, arroba de 25 libras, 18 pesetas.
Orujo, los 10 000 kilos, sobre vagón, 500.
Impresión general: El mercado está caído.

Garos.—Trigo, 100 kilos, 58.
Cebada, 100 kilos, 36.
Habas: moracas, 100 kilos, 37; ensatelladas, 38.
Garbanos: finos, 100 kilos, 100; corrientes, 60.

Yeros, 100 kilos, 36.
Impresión general: El mercado está animado, pero escasean las ofertas en lo que se refiere al trigo.

LUCENA

H aquí los precios que rigen en esta plaza durante la semana actual:
Trigo, a 59 pesetas los 100 kilos; cebada, a 12 pesetas fajas; es: n.º 1, a 12; avena, a 12; habas, a 20; veza, a 20; yeros, a 20; maíz, a 22; garbanos viejos, a 24; ídem blancos, de 35 a 70 según clase.

MALAGA

Acetite de 71 a 72 reales, con tendencia a la baja.

PUENTE GENIL

Se puede dar por terminada la fabricación de aceite, estando el negocio muy paralizado y se espera que esta calma dure algunos días a consecuencia de la poca demanda.

Los precios son:
Aceite bueno, corriente, a 66 reales arriba.
Ídem más caudible a 65.
Ídem de orujo a 95 pesetas los 100 kilos.

REUS

Acetites.—Urgel extra, 28 pesetas los 15 kilos; Urgel corriente, 26; Aragón, 27; Campo extra, 27 50; Campo corriente, 24; Tortosa, 24; Ribera, 26.

CURIOSIDADES CIENTIFICAS

¿Oyen las abejas?

Para eso profeta que las abejas oyen, puesto que los que se dedican a criarlas atraen los enjambres haciendo sonar latas, tabores y almireces.

Hubo un observador que cuando las reinas jóvenes, todavía apiladas en sus envolturas, emiten un sonido especial, la reina vieja contesta a este sonido de llamamiento con otro cambiado ante el cual las abejas quedan un rato inmóviles y como acobardadas.

Otro observador, Huxter, habla de ciertos movimientos de sonido que expresan miedo, satisfacción y otras pasiones, y que serían inútiles si las abejas no padieran otras unas a otras.

Sin embargo, lord Avebury ha hecho una serie de experimentos para ver si las abejas oyen el sonido de una viola, de una flauta, de un diapasón, de la voz humana, y la detonación de un arma de fuego, y en todos los casos han permanecido los insectos enteramente insensibles. Esto parece evidenciar que una cuando las abejas oyen, los distatos sonidos no son perceptibles para ellas en el mismo grado que para nosotros.

Hay quien opina que en la sociedad actual ocurre algo parecido a lo que les sucede a las abejas. Todos esos sonidos que maneja lord Avebury, se están produciendo tanto, que ya nadie hace caso de ellos; el sorprendente, al acostumbrarse, para en ocasiones se aprovechan de sus efectos los zánganos.

A. CRUI JON.

El abonado de la remolacha

Si en la cosecha de la alfalfa o marcha cultural de las fincas hemos tenido que llamar la atención sobre la deficiente organización de las mismas, lo mismo o más podremos indicar respecto del abonado.

El azúcar, producto final obtenido de la remolacha, cuerpo terroso, en un lenguaje de los químicos, como puesto de hidrógeno, nitrógeno y carbono, cuerpos obtenidos del anhídrido carbónico del aire y del agua de la tierra de labor.

Por eso, por lo tanto, que las sustancias minerales llamadas ácido fólico, pectico, cal, etc., que se devuelven a los terrenos por medio del estiércol, de los abonos comerciales y por enriquecimiento natural del terreno, no precisan adicionar, puesto que vuelven al terreno y son poco utilizados.

Para esto se cometen graves errores de concepto, puesto que hasta falta, para que esta pérdida fuese mínima, que volvieran a la tierra en que se ha cultivado, la raíz vacante, bien directamente o tras su digestión en el tubo digestivo de los animales, todas las partes, las sales de defecación o ex-



Nitrato de Cal IG

ESTE AÑO EL MAS BARATO DE TODOS

PARA CONSULTAS TÉCNICAS:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

VALLADOLID Calle El 2 de Abril, 2
D. JOSE DE BUSTAMANTE.—Sevilla
Calle de Plasencia, 10.

puntas, la melaza, etc., etc. y no siendo así, y practicando, para la explotación del total de las raíces, materiales minerales, no queda otro recurso que abonar el terreno abundantemente, si se quieren obtener cosechas grandes.

Ahora bien: aun cuando el sistema de entrega de la simiente de remolacha en estas tierras de la remolacha, cualquiera que sea la riqueza de las remolachas en azúcar, la planta entera extrae del terreno una cantidad en peso de materia mineral, casi constante, y que, en relación de 100 kilos de azúcar, es de 14 kilogramos de materia mineral.

Se deduce que, cuanto más riqueza tengamos en azúcar las raíces, menos estreñirán el terreno, y, por lo tanto, bajo este aspecto, los intereses del industrial fabricante y del labrador están de común acuerdo.

Al primero le conviene variedades de remolacha ricas en azúcar; al segundo, variedades que esquilmen poco el terreno, es decir, una misma variedad.

Decimos que en esta región ocupa poco el asunto, por ser las fábricas las que facilitan la simiente, y es lógico que produzcan o busquen las variedades más ricas.

De estos 14 kilos de materia mineral, la distribución que acusa el análisis es la siguiente:

De ácido fosfórico	1,20 a 1,18
De potasa	5,30 a 5,70
De sosa	1,55 a 1,45
De cal	1,55 a 1,47
De magnesia	1,30 a 1,18
De cloro	1,65 a 1,44
De ácido sulfúrico	0,85 a 0,84
De sílice	0,35 a 0,43
De varios	0,85 a 0,78

14,40 a 14,20
José Cruz Lafazarán
Ingeniero.

Campesinos

España, por la naturaleza de su suelo, debe orientar su producción en sentido forestal y ganadero.

ARBOLES Y GANADOS

Nuestra ganadería representa un valor de veinte mil millones, con producción anual de cinco mil.

A pesar de ello, importamos por valor de doce mil millones en productos derivados de los animales.

PROCUREMOS EVITARLO FOMENTANDO LA GANADERÍA

Conservemos lo actual; no practiquemos retenciones arbitrarias; aumentemos la producción ganadera; mejoraremos las razas.

Debemos producir caballos de tiro y más altas, fuertes y pacíficas.

Fomentemos el ganado vacuno de aptitud lechera, industrializando cooperativamente su producción y la fabricación de quesos y mantequilla.

Nuestras ovejas deberán seleccionarse con tendencia a la producción de lana, leche y carne. La explotación de la cabra ha de reglamentarse, conservándose con todo cuidado nuestras razas lecheras.

Produzcamos los tipos de cerdos que el mercado necesita. Más magro y menos grasoso.

Seleccionemos las aves más productoras, aumentando su número en las zonas donde su explotación sea económica.

Sustituymos por colmenas móviles las antiguas, que son de menor rendimiento.

Explotemos, en fin, las razas de conejos más apreciadas por su piel y por su pelo, obteniendo tres productos en un solo animal.

ZÓCALOS DE CERÁMICA
a precios de papel de empapelar
MATAMOROS Reyes Católicos, 7
Teléfono 1442

Vida Religiosa

SABADO.—Día 23, San Victoriano.

La misa y oficio son de los Siete Dolores de la Santísima Virgen María con rito doble mayor y ornamentos blancos.

Cartas

¡Abiloo circular de las 40 horas. En Santa María de Gracia.

En el templo de las Escaleras predicará diariamente el Santísimo Arcobispo de la Oración.

Intención general para el mes de Marzo: Por aquellos que, a causa de la crisis económica, se ven forzados a estar sin trabajo.

Intención misionera: Para que florezcan las Misiones entre los coptos y egipcios.

Rogaremos en especial por los que, a causa de la crisis económica, se ven sin trabajo, y para que florezcan las Misiones coptas y egipcias.

Resolución apostólica: Ayudar en lo que se pueda a los que están sin trabajo.

En la Catedral, comienza el sermón a las nueve y por la tarde a las tres y media.

Sermones que ha de predicarse durante el mes de Marzo:

Día 25, Domingo de Ramos, el señor Magister.

Día 28, Jueves Santo, Sermón de mandato, a las cuatro de la tarde, el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Día 30, Viernes Santo, Sermón de Pasión a las cinco de la mañana, el canónigo señor Constantín.

Los Dolores.—Del domingo 18 al sábado 24, solemne septenario a los Dolores de Nuestra Madre y Señora, predicará el R. P. Peñador, O. P.

Asistirá una lucida capilla de música vocal e instrumental.

A las seis de la tarde.

El viernes de Dolores a las 8 misa, dándose la Sagrada Comunión.

El viernes a las 10:30 misa solemne con orquesta y sermón que proferirá el mismo orador del septenario.

Padres Trinitarios.—Del 21 al 25 solemne quinario al Santísimo Cristo de Gracia. A las nueve misa solemne.

A las seis y media de la tarde, ejercicios del quinario, con manifestos y sermón por el R. P. Saturio de la Purificación, superior de la Compañía, terminándose con el Miserere cantado con acompañamiento de orquesta.

San Pedro Alcántara.—Del 17 al 23 a las seis y cuarto de la tarde, solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores.

Todas las tardes con exposición de S. D. M. se rezará la corona dolorosa, letanía cantada y ejercicio del septenario, terminando con la reserva y el Stabat Mater.

Parroquia del Salvador (Compañía).—Septenario a la Santísima Virgen de los Dolores.—Este piadoso y tradicional septenario comenzó el día 18, a las seis de la tarde, para terminar el Viernes de Dolores.

Todos los ejercicios serán con exposición de S. D. M.

Excarriación.—Del sábado 17 al 3, 2 solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores, a las 5:30 de la tarde, con Manifestos, Corona Dolorosa y cánticos a la Santísima Virgen, terminando con el «Stabat Mater».

El Viernes de Dolores, a las once de su mañana, habrá solemne función en la que ocupará la sagrada cátedra el R. P. Miguel Pérez, C. M. F.

Todos estos cultos y los de Semana Santa serán aplicados en sufragio de los difuntos de todas las personas que han contribuido con sus limosnas.

Santiago.—Del 19 al 23 quinario al Santísimo Cristo de las Pasas, predicará el R. P. Florentino Nevado, S. J.

San Andrés.—A las 6:45 septenario de Dolores.

San Nicolás.—Solenne quinario al Señor de la Providencia.

San Nicolás.—Del 24 al 28 solemne quinario a Nuestro Padre Jesús Nazareno.

San Juan.—A oraciones septenario de Dolores.

San José.—Del 20 al 24 quinario al Santísimo Cristo de las Almas, a oraciones.

San Francisco.—Del 19 al 25 septenario a la Virgen de los Dolores, con manifestos. Después de oraciones.

San Agustín.—Del 21 al 27 del actual solemne quinario a Nra. Señora de las Angustias.

A las 8:30 misa cantada en el altar de la Virgen.

A las seis y media de la tarde los ejercicios del septenario, con manifestos, cánticos y sermón que predicará el R. P. Antonio Maya, S. J.

San Cayetano.—Solenne quinario que la venerable e ilustre cofradía de Nuestro Padre Jesús Caido y de Nuestra Señora de la Soledad, dedica a sus miembros.

Del 21 al 25, a las cinco de la tarde. Todos los días del quinario misa rezada a las ocho, en sufragio de los cofrades difuntos. Por la tarde, a las seis, ejercicio del quinario con manifestos y cánticos.

El día 25, último día del quinario, por la mañana, a las nueve, bendición de Ramos, y continuación misa con la Pasión cantada. Por la tarde, a las seis, como los días anteriores y función solemne del Santo Escapulario, predicando el R. P. Victoriano del Sagrado Corazón de María.

Santa María.—El viernes 23, a las nueve y media de la mañana, se celebrará solemne función en honor de María Santísima de los Dolores, en la que predicará un R. P. M. Hijo del amorado Corazón de María.

Costeas los cultos la Ilma. Sra. Doña Angela López de Alvear, por sus intenciones y difuntos.

Jedú Nazareno.—El día 17 del corriente, a las seis de la tarde, día principio del solemne septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores en la capilla de la enfermería del Hospital de Jesús Nazareno.

Se rezará la corona dolorosa, letanía cantada y gozos a la Santísima Virgen.

El viernes de Dolores, a las diez y media de la mañana, habrá Misa cantada con sermón en la misma capilla.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Incógnito.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de doña S. Inés Serrano.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas los domingos y días de precepto, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, los días laborables Misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael; los viernes, el vía-crucis, y los restantes días de la semana se tiene a lectura del Santo del día.

Otra.—El día 27, a las 7:30 Misa rezada en el Altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Santo Rosario, el ejercicio del cuarto día de novena a dichos Santos Médicos, todo a intención de su Cofradía.

X.I

Las misas que se celebran el día 24 en las Iglesias de San Pedro, Santa Cruz, Capuchinas, Siervas de María y Padres Trinitarios, se aplicarán por el mismo del señor don Rafael Egillor y Horcos (q. a. p. d.)

Se viuda, hija y demás familia ruegan a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Montilla

NUEVA CRISTIANA
El pasado domingo, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en la parroquia de San Francisco Solano el bautismo de una hermosa niña hija de nuestro buen amigo don José Cabello de Alba Ruiz y de doña Adela Porterrado Espejo, a la cual pasieron el nombre de María de los Dolores, siendo sus padrinos doña Dolores Gómez de Riquelme y don José Gómez Salas.

Después pasamos al domicilio de los padres de la recién nacida donde fuimos espléndidamente invitados.

Damos nuestra enhorabuena a los padres y a todos de la nueva cristiana y les deseamos toda clase de venturas.

A. J.

Magisterio

Ha cesado en su cargo el maestro interino de la escuela de sílice del grupo de Luque, de Córdoba, don Manuel Ruiz Márquez.

Se ha dispuesto que para la provisión de las direcciones de escuelas anejas a las Normales, los claustros respectivos una vez hecha la selección por concurso entre direcciones de graduados de seis o más secciones formularán la correspondiente propuesta en la forma en que se determine por la Dirección general, elevándose con lo actuado a la Superioridad para su resolución definitiva, quedando reformado en este sentido el artículo 113 del reglamento.

La provisión de dichas plazas solo podrán concurrir los directores de graduados que actualmente se hallen al frente de escuelas de seis o más secciones.

Se dispone que en los establecimientos concursales en las localidades para la provisión de las escuelas racionales de primera enseñanza, para lo cual la Dirección general dará las instrucciones convenientes.

De interés a los jóvenes

Recordamos a los jóvenes a quienes interesase el curso de «Lengua Internacional» organizado por el Consejo local de los Exploradores con la cooperación del Grupo Esperanzista cordobés, que está para cerrarse, el plazo de inscripción, quedando pocas plazas disponibles dado el gran entusiasmo despertado entre los muchos jóvenes inscritos desearios de ampliar sus conocimientos en un idioma de tanto porvenir.

Como se tiene anunciado los solicitantes deberán tener más de 10 años y la solicitud se dirigirá al Sr. Presidente del Consejo local de los Exploradores, calle Málaga n.º 8, principal A, firmada por el padre o tutor de los jóvenes que desean inscribirse en dicho curso. La matrícula será limitada a un número determinado de aspirantes relativamente amplio y por tanto serán admitidos las primeras que se presenten hasta llenar el número que se designe, pudiendo también solicitar su ingreso aquellos jóvenes que no sean exploradores.

Una vez terminado el curso y previo examen de aptitud se distribuirán entre los alumnos más aprovechados importantes recompensas en diplomas y premios en metálicos.

Para jóvenes

Ejercicios Espirituales para jóvenes en la Iglesia de la Compañía.

Del martes al sábado, a las siete y media de la tarde, con el orden siguiente:

Pálica, por el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J.; Cánticos.

Meditación, por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Terminarán con la Comunión General el domingo 25.

Graduación de la vista

Llemos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de Mr. YVO, afamado especialista de la vista, del INSTITUTO OPTALMICO DE PARIS y del PHILADELPHIA OPTICAL COLLEGE DE UU., quien en su consulta del HOTEL SIMON, de ONCE a UNA y de TRES a SEIS, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo a PRECIOS ECONOMICOS los célebres cristales de la ANGLO AMERICAN OPTICAL, contra los rayos ULTRAVIOLETA.

Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente.

Mr. YVO estará en CORDOBA en el HOTEL SIMON, desde el miércoles 21 al sábado 24 del corriente inclusivo.

ADVERTENCIA.—Vista la situación de estas consultas, es prudente no esperar a últimos días.

Reconstrucción fidelísima del boato y esplendor de los últimos días del Imperio Ruso, antes de los aciagos días de 1917. Toda una página de historia revivida en la pantalla por John, Ethel y Lionel Barrymore y Diana Wynyard en los roles estelares. Eso es RASPUTIN Y LA ZARINA de la Metro Goldwyn Mayer.

Cartelera

Funciones para hoy

Gran Teatro.—Cine. «De cara al cielo».

Doce de Rivas.—Cine. «La empuja fantasma».

Cine Góngora.—Cine. «Rápido de Roma».

CINE GÓNGORA

(Empresa S.A.G.E.)

JESUS MARIA, N.º 12

TELEFONO N.º 2165

Hoy jueves, día de moda, a las 7 y a las 10:30, estreno de la superproducción Gaumont Brist, presentada de Orpheo Film.

RÁPIDO DE ROMA

(Roma Express). La película de ambiente policiaco que ha sugestionado a todos los públicos.

Mañana viernes, el mismo programa

El sábado estreno de la joya cinematográfica de la Metro Goldwyn Mayer, con motivo de su 10º aniversario, «RASPUTIN Y LA ZARINA», dirigida en español. La más apasionante tragedia del siglo por los actores más famosos de nuestra generación, JOHN, ETHEL y LIONEL BARRYMORE y DIANA WYNWARD. Se siguen despachando localidades en tequilla.

Mañana en breve estreno de la producción Selecciones Capitolio, «EL PRIMER DERECHO DE UN HIJO». Una gran película de tesis que pugna por una nueva sociedad más humana, más sensible y más comprensiva.

De Sociedad

Mañana, San Victoriano, son los días de las señoras Aguilera Contreras, del Prad, Sastres y Rodríguez Lafante.

Por ser Viernes de Dolores son los días de las señoras y señoritas:

Acoba, Sierra, Aurá, Costa, Blanca Zamora, Barber y Rzo, Bárbara Bajarano, Barcia Barbero, Barrios Garmán, Belido viuda de González López, Benavides Serrano, Borraero Montero, Cabello Carreras, Cabrera Domínguez, Caso María, Castaño Montilla, Cañuelo Castro, Carratero Illanes de Areolar, Castillejo de Coello, Castilleja viuda de Caso, Castro Amo de Morajés, Combé Alvarez, Constantino de Oñilla, Córdoba de Pérez Luque, Crespo Domínguez, Crespo Legaña, Cruz García, Cruz Labián, Cruz Jiménez, Cabero de Troncos.

Domínguez Dyrado, Egallor Barcia, Elías de Villatoro, Enríquez Román, Eraso Salinas, Espino de Flores, Fernández de Castiella, Fernández de Urbión, García Gómez, González Balido, G de Canales López, G de Ravé viuda de Zamarraga, G Ruiz Ripoll, Gaurra de Molinas, Hidalgo Pérez de Flores, Jiménez de la Cruz, Juan Palop, Jurado, Larriba de Labián, León de Ortiz Molinas, Liada de Amo, Luque de Alga, Luque González, Luque Pérez.

Marchal de Molinas, Marmol Salido, Marquesa de Casa Castillo, María Torrente, Martínez viuda de Diaz, Martínez de Arizala viuda de Castiella, Martínez de Ribó, Mateo Carrasco, Montaña Soriano de Beras, Molina de Amo, Molina Borrero, Montero Gómez de Borraero, Montero de Serrano, Moreno viuda de L de Guevara, Muñoz Herruzo de Serrano.

Navajas Marmol, Navas, Navas del Salto de Cárdenas, Niño Juan de Larrá, Ojeda Baños, Orilla Constantino, Orana Cruz, Padrosa Medias, Pino de Serrano, Pico Bo, Pico García Hidalgo, Porras de Ollas, Poyato Navas de Tallón.

Quintana, Reinoso, Rincón Jiménez, Ribó, Ribó Cañeta, Roldán Mungas de F. Tealido, Ruiz viuda de Luque, Salinas de Eraso, Sánchez de Gaurra Bajarano, de Santiago de Larrañeta, Toro María de Rincón, Torres Valdeolomar, Vázquez de la Plaza viuda de López Amigo, Vázquez de la Torre Roja, Viguera Muñoz, Wail de López Mora, Zaira Romero.

También los celebra doña Agustina Castro Ramírez y doña Agustinas Yuste de Cabero.

Se encuentra enfermo e consecuencia de un ataque gripal el Reverendo Padre Roque Arjona, S. J., cuya completa mejoría deseamos.

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña María Teresa Boza y Clarés, esposa de don Alfonso L. Gordón del Cuervo e hija del notario de esta capital nuestro estimado amigo D. Luis Boza y Montolio.

Sea a todos nuestra más cordial enhorabuena.

Regresó de sus posesiones de Guadalcázar, don Manuel Guerrero Aguilar.

De Viña de Río saludamos a don Mariano Porras Aguayo, don Casareo Romero G. de Vinuesa y don Bartolomé y don Rafael García Castro.

De regreso del viaje de compras efectuado en Barcelona, Valencia, Alicante y otras ciudades fabricer con destino a los importantes Almacenes Hierro Aragón de esta localidad, se encuentran en Córdoba los apodados de dicha casa don Manuel García Berrai y don Francisco Hierro Bofill.

Ha entregado su alma a Dios confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, doña Carmen Sánchez Molinas, viuda de Bajarano.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana

a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Miguel.

A su desconsolada familia y de modo singular a su hermana política doña Concepción Villoslada Peichalán, enviamos nuestro más sentido pésame.

Noticias

PEREGRINACION SALESIANA

Los peregrinos salesianos han hecho o harán el viaje por mar algunos, saliendo de Cádiz y otros por tren de Barcelona el día 27.

Es un número muy importante el de los inscritos.

De la provincia de Córdoba son 12 sacerdotes, 12 señoras y señoritas y 8 caballeros seculares. Empezarán el viaje mañana.

Sus nombres aparecerán en el número próximo.

SUSTRACCION DE UN RELOJ

Luis Roldán Rodríguez, que trabaja en la Fábrica de la Porcelana, dejó colgada la blusa y al volver a recogerla notó la falta de un reloj de pulsera de oro valor a lo 200 pesetas.

SANTO DOMINGO

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el Santuario de Santa Cecilia (Santo Domingo), extramuros de esta ciudad, el último acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba dedica anualmente a sus santos titulares.

BUEN HUESPED

Francisco Luque Rubio, dueño de una casa de huéspedes de la calle Morera, denuncia a Francisco Arjona Tarifa, que no abonó 60 pesetas, importe de estancia en dicha fonda.

CABALLERIA

Antonio Gazmán Llamas entró en una casa de la calle Realjo a dejar leche y al salir le habían robado la caballería en que la llevaba.

ESCANDALO

Han sido detenidas Francisca López Herrera y Antonia Silvera Rivas, por escándalo en la calle Derrnas.

LESIONADO

En la Casa de Socorro fué curado Federico Bascallero Serrano, de erosiones en la cara y mano derecha de carácter leve.

Un concurso

VESTIDOS A CUATRO PESETAS

El Centro Filarmónico Eduardo Latorre invita a las muchachas cordobesas a su primer concurso del vestido de cuatro pesetas.

Todas las muchachas que lo deseen pueden inscribirse desde hoy hasta el 21 de Abril a las doce de la noche en el Centro Filarmónico. Ambrosio de Morales, 9, cualquier día laborable de doce de la mañana a cinco de la tarde.

La noche del concurso cada inscrita incluirá el traje de su propia confección, cuyo coste total no podrá pasar de cuatro pesetas.

Estará confeccionado en tela y se prohíben adornos y joyas, cuyo coste no esté incluido en dicha cifra.

Se exceptúan los de cabeza y calzados.

Quedará descalificada la inscrita a quien se pruebe que su vestido ha costado más.

Hay otras condiciones que se reflejan en que se tendrá en cuenta el mérito estético por combinación de colores, originalidad, etc.

Se adjudicará diez premios, a saber: un juego de café japonés, un curso de vestido, un juego de cristales compuesto de 50 piezas, un corte de popelín de seda para ropa interior, una lámpara de comedor, otra lámpara de dormitorio y cuatro accesorios consistentes cada uno en un frasco de litro de colonia.

Madrid Hotel Inglés

Nueva propiedad, nueva dirección.
100 habitaciones. 50 baños.
La mejor cocina de Madrid.

El sábado 24 de Marzo, en homenaje al 10.º aniversario de la Metro Goldwyn Mayer, la Empresa S.A.G.E., en el luminoso y mejor local de Córdoba, CINE GÓNGORA, presenta

La más apasionante tragedia del siglo por los actores más famosos de nuestra generación.



JOHN • ETHEL • LIONEL BARRYMORE

RASPUTIN Y LA ZARINA

Metro Goldwyn Mayer

Telógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal en la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior.	69'90
Cuatro por 100 amortizable.	60'00
Cinco por 100 amortizable.	60'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	90'00
Id. id. 5 por 100.	84'90
Id. id. 6 por 100.	104'10
Banco de España.	556'00
Banco Español de Crédito.	600'00
Tabacos.	205'00
Francos.	48'45
Libras esterlinas.	37'50
Dólares.	7'35

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo.	48'50
Id. id. mínimo.	48'40
Libras cambio máximo.	37'55
Id. id. mínimo.	37'45
Dólares cambio máximo.	7'36
Id. id. mínimo.	7'34
Interior 4 por 100 viejo.	69'08
Id. 4 por 100 nuevo.	69'90
Exterior 4 por 100.	82'60
Amortizable 5 por 100, 1920.	94'25
Id. 5 por 100, 1917.	90'00
Cédulas Hipotecario al 4 por 100.	00'00
Id. id. 5 por 100.	84'50
Id. id. 6 por 100.	100'00
Acciones del Banco de España.	556'00
Idem de Tabacos.	205'00
Idem f. s. Norte de España.	253'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La de hoy publica lo siguiente:

Ley ampliando los cuerpos de asalto, de seguridad y de guardia civil. Resolviendo una reclamación interpuesta contra orden del ministro de la Gobernación prohibiendo la publicación de anuncios reproduciendo billetes de Banco o en forma de telegramas y telefonemas. Se fijan nuevas limitaciones. Creando 91 plazas de maestros. Autorizando que los domingos durante cuatro horas se puedan vender fresas.

Convocatoria para ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales. Vacantes de Ingenieros de Obras Públicas.

Concurso de ayudantes de Obras Públicas para el servicio de puertos en riego. Otra disposición de reforma agraria que publicamos aparte.

Asesores El Tribunal de garantías ha nombrado a siete oficiales letrados.

Albifonia Se ha quedado Albifonia al ministro de la Gobernación contra varios alcaldes secretos que han impedido enterrar católicos.

Justicia El ministro ha dicho que mañana terminará la redacción del proyecto de amnistía. El Gobierno no hace de él cuestión cerrada.

O. P. y Gobernación

Se reunió la subcomisión de Obras Públicas para discutir los trabajos de su presupuesto.

La de Gobernación está en la posición de algunos diputados navarros que solicitan la democratización de la comisión gestora, en el sentido de que sean los concejales de los ayuntamientos de Navarra los que propongáis los gestores.

Vocales

En la «Gaceta» aparece hoy el nombramiento de vocales del patronato de Farmacia profesional de Córdoba a don Ricardo Mollas Belmonte en representación de la Diputación provincial y a don Pascual Calderón Urcés, por el ayuntamiento.

Aspiraciones

La subcomisión de Guerra ha estudiado y aprobado un proyecto solicitado por los maestros alifoneros y geográficos para poder formar parte de los cuerpos políticos militares y otro sobre ascensos de suboficiales y clases.

Concurso

«La Gaceta» de hoy anuncia concurso de traslado para una plaza de funcionario administrativo de la escuela superior del trabajo de Córdoba y de otra ídem para la escuela superior de Veterinaria de Córdoba.

Amnistía adulterada

Comentando la amnistía que se proyecta, dice con razón «A B C»: La amnistía en esta forma se parece demasiado al indulto para que pueda ser verdadera amnistía.

En el proyecto se adelanta lo más esencial que es la proximidad del olvido, buscando un efecto de dimensiones que la amnistía auténtica no admite, porque no admite que la confiesen en límites estrechos.

Reforma Agraria

La «Gaceta» publica una orden de la Dirección de Reformas Agrarias, que tiene gran trascendencia.

La orden tiende a evitar las dudas que pudieran surgir en el cumplimiento del apartado sexto de la base séptima de la ley de Reforma Agraria, que dispone el cierre del inventario, al cumplirse el año de la publicación del aviso del Instituto que invitaba a los propietarios a declarar sus fincas comprendidas en la base quinta y que permite la adición de algunas fincas comprendidas en otras bases, aun después de terminado dicho inventario.

Por la orden que se publica se dispone que no podrán adicionarse al inventario en las fincas incluidas en los apartados 5, 6, 8, 10, 11, 12, de la base quinta, que hayan sido objeto de declaración, denuncia o investigación. Sólo podrán adicionarse por declaración, denuncia o investigación, las comprendidas en los apartados 1, 2, 3, 4, 7, y 9 de la expresada base quinta, sin perjuicio de que la Dirección General y el Consejo Ejecutivo reúnan a las que deben ser exceptuadas y se declare susceptibles de explotación a aquellas que estuvieran comprendidas en cualquiera de los apartados de la clase quinta, aunque no sea el especificado por el propietario o por el denunciante.

Las fincas que ya no podrán excusarse en el inventario, son las que se presume que fueron adquiridas con fines de especulación, las señoriales, las regables o regadas, las situadas a menos de dos kilómetros de un pueblo, las que abarquen más de la sexta parte de la riqueza del mismo, las arrendadas doce o más años y todas las incluidas en la reforma porque su extensión rebasa los límites de la ley.

Valencia

Han reanudado el trabajo los transportistas.

Los de agua, gas y electricidad, anuncian la huelga para el 28.

Prórroga

La comisión de presupuestos estudió el próroga que va a hacerse del presupuesto.

Prensa

«El Liberal» se opone a la elevación de tarifas ferroviarias, diciendo que no beneficiará a los accionistas ni a los empleados, ni al país, cuya vida y comercio perjudicará.

Solo ha fijado a los consejeros de las Compañías.

Instrucción

Se ha reunido hoy la subcomisión de Instrucción estudiando el presupuesto.

El vocal tradicionalista Sr. Toledo, propuso la reducción de varias partidas.

Escuelas

Es la relación de escuelas creadas definitivamente que hoy publica la «Gaceta» figura en la provincia de Córdoba:

Escuela graduada de Villa del Río para niños: tres secciones de las clases de que se componen.

Es a base de dos secciones.

Idem ídem de niñas.

Lerroux

Lerroux ha dicho que en el Consejo de hoy en Palacio no se trató de la amnistía.

Mañana cree que podrá leerse este proyecto en la Cámara.

Respecto a la categoría de ciudadano de honor se formará un tribunal compuesto por los presidentes de la República, del Gobierno, de las Cortes, del Tribunal de Garantías, del Consejo de Estado y de los expresados respectivos, y en sus sucesivos los ciudadanos honorarios elegidos años anteriores.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del señor Aica de Zúñiga.

Al salir del Consejo dijo Marraco que carecía de fundamento lo publicado esta mañana por los periódicos acerca de su dimisión.

Dijo que sus cosas son sus deseos y otras sus obligaciones. El tiene ahora que cumplir su deber.

Lerroux dijo que había hecho el acostumbrado discurso sobre política interior y exterior.

El jefe del Estado hizo unas preguntas sobre política parlamentaria.

Desmintió que Marraco hubiera dimisionado.

En el Gabinete no existe discrepancia alguna.

Se le preguntó si en el Consejo de ayer no había algún ministro expuesto su deseo de dimitir, y dijo que no.

—Ni Estadella?

—Ni Estadella, por cierto que el jefe del Estado ha tenido hoy para él palabras de elogio.

Estadella que se acercó en este momento al grupo dijo que le honraban mucho esos elogios.

La nota oficial del Consejo dice que se aprobó el proyecto de festejos que se celebrarán el 14 de Abril.

Instaurar la Juarquia de ciudadanos honorarios de la República para conmemorar esa fecha solemnemente.

María: Proyecto para extinción del cuerpo auxiliar de aeronáutica.

Creando el cuerpo especial de auxiliares de radiotelegrafía naval para armería y marinería.

Suprimiendo la escuela de aprendices de aeronáutica.

Autorizando la adquisición de dos autógrafos La Cierva de la marca C. 30.

Proyecto relativo a servicio facultativo de reclutamiento de la marina.

Guerra: Concediendo la gran cruz de mérito militar al intendente general de honor don José Rodríguez.

Para la reserva el general de brigada don Severo Gillego.

Lerroux presentó a la firma del Presidente varios decretos.

Notas religiosas

Arzobispo

Santiago de Compostela.—Se asegura que el Vaticano nombrará en breve arzobispo para esta archidiócesis al actual obispo de Madrid señor Eja.

Incendio

Vigo.—Unos desconocidos prendieron fuego a la Iglesia de Cabo Cruz, la cual ha quedado destruida enteramente.

Solo quedó intacto el Sagrario.

Congreso

La sesión de hoy

Preside Aiba, que abre la sesión a las cuatro.

Oreja El señor de fidei una proposición relativa a la ordenación económica y pide una ponencia que la estudie, entendiéndose que se podría hallar remedio al paro obrero.

Mateos considera innecesario cuanto se haga en pro de ese organismo.

Mazón dice que nada democrático puede servir para combatir la crisis actual.

Samper dice que esto se debe a la falta de rezo con otras dependencias o sea retira la proposición.

Se aprueba la sesión del Monte Castro a Vigo y las construcciones navales urgentes.

El ministro de Justicia lee unos proyectos de ley.

Haberes del clero.

Tomás Riera renuncia al uso de la palabra.

Ramos Acosta dice que mejor que de esto, se pudiera discutir de las responsabilidades.

Arzola defendida un voto particular en el que pide se exceptuen de los beneficios de esta ley quince navarros haberes superiores a 7 000 pesetas y se fijen las atenciones con un tope de 16 millones y medio de pesetas.

El importe de las vacantes de este año aumentará el tanto por ciento del año siguiente.

Al defender esta vota he cumplido un deber de hombre y de español.

Arzola presidente de la comisión dice que no se debe mezclar este asunto con el agua política.

Defienda la calidad de funcionarios del clero.

Continúa la sesión.

Barcelona

Tres notas

Un desconocido incendió un camión, huyendo.

Los obreros y la Compañía de Ferrocarriles Catalanes han aceptado el laudo.

Los de aguas y textiles se han declarado inesperadamente en huelga.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Disposición relativa a accidentes de aeronáutica.

Las clases de tropa como no florecen cuando se consideran para los efectos todo el haber íntegro más las ventajas si son cabos, precluidos de las gratificaciones por servicios especiales.

Se autoriza a los generales, jefes y oficiales para que asistan al Congreso de quince para que se celebre el 5 de Abril en adelante.

Rabia

Vigo.—A consecuencia de la rabia por mordedura de perro, han fallecido tres personas a las que había mordido un perro y el obrero Ricardo Lorenzo que intentó matar al animal.

Los ladrones de ayer

Sabadell.—Nada se sabe de los atracadores de los Bancos ayer.

Se ha encontrado hoy en una calle la saca en que estaban 5 000 pesetas en plata.

Incendio

Granada.—Izquierdo A consecuencia de un incendio en un molino de aceite hay dos heridos graves.

Nieva

Oviedo.—A causa de la gran nevada está cerrado el puerto de Pasajes e interceptada la vía del ferrocarril de Langreo.

Ultima hora

Una mujer muerta

A última hora de la tarde una mujer ha sido arrollada por unos vagones en la estación.

Trasladada con toda rapidez a la Casa de Socorro, al entrar era ya cadáver.

Desde luego se afirma que ha sido una desgracia.

No se conoce el nombre de la infortunada.

Por lo avanzado de la hora no podemos dar más detalles.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Alfonso y don Antonio Carrizosa, don Iñigo Aliza Rodríguez, don Emilio Muñoz Guerrero y don Alberto Méndez Sánchez.

Octavio Ruiz Santaella

MEDICO - ESPECIALISTA

PIEL - SÍFILIS - VENEREO

Consulta de 2 a 7 y 12

Gondomar, n.º 2, 1.º Tel. 2979

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire.

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.

Temperatura mínima al sol y al aire libre.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Dolores Noriega y Vildósola, viuda de Alvear

Que falleció en los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. descanzó en el Señor el día 23 de Octubre de 1922, en la ciudad de Córdoba

R. I. P. A.

La solemne función religiosa que en honor de la Santísima Virgen de los Dolores se celebrará a las diez y media de la mañana en el día 23 del corriente, en la iglesia conventual del Cister, y los misas que el mismo día se digan en la Iglesia del convento de los RR. PP. Carmelitas Descalzas (San Cayetano), serán aplicadas en su día por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada hija doña María Aurora Alvear, viuda de Valdefranco, y demás familia, suplican una oración por su alma y la encomienda a la Virgen de los Dolores.

El ilmo. Sr. Obispo de Córdoba y otros varios señores Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Dolores Guerra Cubero

DE FUENTES BREÑA

y de su hija

María de los Dolores Fuentes Guerra

Q. E. P. D.

Las misas que se celebren el día 23 del corriente en las Catedrales de Madrid, y en Córdoba en la parroquia de San Nicolás, San Pablo y Capuchinos, serán aplicadas en su día por sus almas.

Su familia ruega a sus amigos y personas piadosas las encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

R. I. P. A.

LA SEÑORA

Doña Carmen Sánchez Molina, viuda de Bejarano

HA FALLECIDO EL DIA 22 DEL CORRIENTE

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

Su director espiritual don Miguel Blasco Morenc; su desconsolada hija María Dolores; sus sobrinos don Manuel, doña Victoria, doña Carmen, doña Concepción y doña Magdalena; sobrinos políticos don Luis Bertrando Ortiz y don Ana Rodríguez Romero; primos, primos políticos, sobrinos políticos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y le ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará mañana 23, a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor los quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio de la Salud.

